



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7017期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

“名师高徒”，这里政法队伍人才济济

本报记者 马丽红 陈毅人 通讯员 乐诗朦

在舟山市政法系统，有不少“名师高徒”。比如荣获全国公共法律援助先进个人称号的法援律师郑成“手把手”带徒弟，徒弟李超也能挑起大梁、办好大案；再比如舟山市公安局普陀区分局的民警师徒刘宇翔和胡锦，一同入选“全省公安文化千名人才”……

舟山政法队伍为何能不断涌现出优秀人才？近日，记者追寻这些政法干警的成长足迹，了解他们如何从“菜鸟”成为“能手”、又是如何做好“传帮带”的故事。

示范引领

晚上10点半，舟山市公安局经侦支队支队长顾舟涛的办公室里灯还亮着，白板

上，红黑蓝三色交错地划着4家涉案公司复杂的贸易关系，顾舟涛正在研究一起特大合同诈骗案件，涉案金额上亿。这位经侦支队支队长，在初出茅庐时，是一名社区民警。

1997年，顾舟涛大学毕业后被分配到朱家尖派出所当社区民警，查户口、发传单、走访群众。顾舟涛很热心，在给外来务工人员办理暂住证的同时，还帮忙给他们介绍工作。渐渐地，他和外来务工人员打成一片。他自己也没想到，良好的群众基础，帮他破了大案。1999年夏，朱家尖发生一起入室持刀抢劫强奸案，警方排查两个月，没有大进展。顾舟涛在走访时，一名相熟的女性居民告诉他，在雷声轰鸣的雨天，有个邻居对她做出猥亵动作。顾舟涛立即联想到那起抢劫强奸案，案发当天也是雷雨天。会不会是同一个人作案？顾舟涛

大胆猜测。警方最终侦查发现，那名邻居男子正是该案凶手。

后来，顾舟涛被调入网安、经侦等部门，虽然领域不同，但他继续服务群众、依靠群众，侦破了不少大案要案。

今年4月，顾舟涛被评为舟山市“群众工作师”警营工匠，他把自身工作经历讲给全市的社区民警听。“我刚从大学毕业就被分配到海岛上，听了顾舟涛的故事，感觉社区民警也大有可为。”嵊泗县公安局一名刚入职的民警说。

除了“群众工作师”警营工匠外，舟山市公安局还出台“警营工匠”评比方案，在全市范围内明确了“政工师”“共治先锋”“法治质检师”“反诈双师”“警务研究员”等10类劳动竞赛评比标准，发动千名民警报名参评；通过“展播+评审”“培训+考试”“理论+实操”“晾晒+答题”等多种形式考

察民警全面素质。截至目前，已有100名民警获评“警营工匠”。

“目前，全市各级政法单位还通过建立指标监测、赛马晾晒等工作机制，着力形成比学赶超、争先创优的良好氛围，为舟山经济高质量发展贡献政法力量。”舟山市委政法委相关负责人介绍。

基层锤炼

今年以来，舟山市委政法委主动拓展人才交流平台，通过各政法单位推荐，选派多名优秀中青年干警到全市重点项目及重点乡镇（街道）等基层一线挂职锻炼，充实基层政法力量。

4月初，舟山市中级人民法院民一庭庭长柯艳娇被选派到定海区千岛街道挂职党委副书记。

（下转2版）

开闸泄洪

6月12日，金华市衢江姚家航运枢纽泄洪闸全部开启。入梅后，金华市及上游出现持续降雨天气，导致河流水位上涨，当地果断采取泄洪腾库容措施。

通讯员 胡肖飞 摄



保姆朝着东家大吼，为何还获得5000元奖金？

本报记者 陈毅人 通讯员 赵樑 蒋佳敏

本报讯 卧室里，东家王大伯和张大妈正在接受“警察”的调查，一旁的保姆李阿姨却急得直跳脚，还大吼“快挂掉电话呀”。见两人不听自己的，李阿姨便把真警察喊来了。杭州西湖公安玉泉派出所民警和社区工作人员赶到后，一问情况，心里马上有了谱——王大伯和张大妈遭遇了诈骗。还好李阿姨及时报警，不然老夫妻的900多万元存款怕是保不住了。

近日，王大伯接到了一通电话，显示是“浙江网监局”。对方说，王大伯曾在北京办理了一张电话卡，发送了大量违法信息，涉嫌犯罪。王大伯思忖了下，他和老伴虽然在今年3月去省外旅游，但压根没去过北京，更别说办过电话卡。“那就可能是你的身份

信息在省外泄露了，被诈骗团伙冒用。”对方说，需要王大伯在当天下午1点前到杭州市网监局配合调查，不然他名下的所有电话卡都会被冻结。王大伯紧张了起来，他说自己有事跑不开。对方马上接上话：“没事，我们会安排北京市东城区孙警官和你联系，视频调查也是可以的。”按照对方的提示，王大伯的老伴张大妈添加了“孙警官”的微信。几分钟不到，“孙警官”打来了视频。“孙警官”身着“警服”，看上去应该是坐在办公室里。他对王大伯说，要建个群，并且要求夫妻俩找个安静的地方接受调查。

这一幕，被正在家里干活的李阿姨看到，她来不及放下抹布，就匆匆走向王大伯，“不会是骗子吧，来电说是浙江这边的，怎么一股广东的口音，而且现在警察咋会用微信群来办案？”可王大伯劝不住，还斥责起李阿姨：“不要妨碍警察工作，他们在调查！我们得积极配合！”王大伯夫妇说完就走进了卧

室，还将门反锁了起来。

李阿姨心里急，她给王大伯远在国外的儿子打去电话，说明情况。王大伯的儿子一听，心里也着急，“这明摆着是诈骗嘛！你快报警！”李阿姨想到手机相册里存着社区民警名片，就拨通了上面陈志刚警官的电话号码。“你先想办法让他们把电话挂了，我马上到！”陈警官说。

李阿姨奋力敲开了房门，大喊着让王大伯把电话挂了。“你别管，不要妨碍我们！”“就算明天让我辞职，你今天也要先把这个电话给挂了！”就在三人拉扯间，派出所民警到了。民警一番反诈普法后，王大伯后怕不已，“原来是诈骗，好险！差点就要把钱转过去了。”要知道，老夫妇的银行账户里有900多万元存款。

据了解，李阿姨在王大伯家里已经干了10多年，双方关系很融洽，李阿姨空余时参加过社区里的反诈活动，还是一名反诈义警。“当时太担心他们被骗了，所以说话很大声、还很冲。”李阿姨说，事后双方互相道了歉，王大伯还给她发了5000元奖金。

临海市：“三级联创”构筑平安全景图



台州政法融媒体中心 牟俊华

2004年6月8日，习近平同志来到临海市大洋街道大洋社区，在座谈时，要大家做好“民思我想、民困我帮、民求我应、民需我做”的工作。20年间，临海市始终牢记嘱托，持续深化平安三级联创，从平安临海建设，再到平安镇（街道）、平安单元、平安村（社区），移步换景，渐渐勾勒出思路清晰、重点突出、层次分明的“平安全景图”，深度激活“本质平安”基层基础，持续释放整体能效。

循迹溯源 “平安共建”触角不断延伸

“又下雨了。这样多不方便啊……”桂花园广场是临海市大洋街道大洋社区的主干道，是居民出行的必经之路，因为地面沉降问题，一到下雨天，就出现大面积积水现象，严重影响辖区居民出行。

（下转6版）